学会首页 | 学会新闻 | 专题报道 | 保险要闻 | 学术动态 | 海外保险 | 保险 调查报告 | 法律法规 | 保险博客 | 杂 志 图 书 | 文

首



欢迎进入杂志资料库

欢迎订阅 < < 保险研究

资料库导航

杂 志 地方杂志 冬 书 文 集 论 文 44 最新杂志

保险资讯 2010年第31... 保险研究 2010年第11... 保险研究—实践与探... 保险资讯 2010年第30... 保险资讯 2010年第29...

推荐资料







标 题: 商业健康保险在新医改中应大有作为

作 者: 王治超

作者单位:

무 师:

其他作者:

中文摘要:

关键字: 商业健康保险 新医改

类 型: 其他保险 来 源:中国保险报

īË Ϋ́:

中国的新医改是在全球经济危机下、在社会领域改革中、按照社会主义市场经济原则进行的 设计相对平衡的、兼顾公平和效率的完整体系,是一次全新的卫生医疗制度创新。新医改方案的 康保险的地位,为商业保险的发展预留了广阔的空间。新医改是一项涉及面广、难度大的社会到 共同努力。保险业作为利益相关方之一,也应当努力承担社会责任,发挥应有积极作用,支持图 动医疗卫生事业与经济社会建设协调发展。

对新医改的认识

2009年,中、美两国都进行了医改,可见,"看病难、看病贵"是我们共同的问题。但仔组 改的方向又略有不同、美国医改是政府不得不出面,来强力抑制市场主体的过度逐利;而中国图 导的前提下接纳市场的力量。因此,美国医改是在历次医改的基础上重新打补丁,是对医疗保险 正;而中国则是在全球经济危机下、在社会领域改革中、按照社会主义市场经济原则进行的一心 相对平衡的、兼顾公平和效率的完整体系,是一次全新的卫生医疗制度创新。

(一)新医改的民生意义。

新医改是党中央、国务院着眼经济社会发展全局作出的重大决策,也是一项惠及全民的重力 的基本权利,是基本民生问题,当中国人均GDP超过3500美元时,公民应有理由享有这样的基本 生体制改革就是要逐步实现"人人享有基本医疗卫生服务"的目标。新医改立足保基本,强调 府承诺在2009年至2011年三年当中,为基本医疗保障制度的改革投入8500亿元。这样的重大举打 未有的,这充分说明了党中央、国务院对国情、社情、民情的深刻把握和对民生问题的高度重视 为本。这对于中国今后解决教育、住房等问题,也具有引领的意义。

(二)新医改的社会学意义。

新医改是维护社会公平正义、提高人民生活质量的重要举措。新医改旨在着力解决社会反图 病贵"问题,力图从根本上改变部分城乡居民没有医疗保障、公共医疗卫生服务长期薄弱的状况 过度趋利行为,使其真正回归,同时又尊重市场机制,以使卫生医疗资源得到更加合理的配置。 必能促进社会公正和谐,让人民更美好、更幸福、更有尊严地活着。国家的发展不仅是要搞好经 社会的公平正义,促进人的全面和自由的发展,这三者不可偏废。集中精力发展生产,其根本目 长的物质文化需求。而社会公平正义,则是社会稳定的基础。

(三)新医改的经济学意义。

新医改对我国调整经济结构,释放百姓潜在消费,带动卫生领域投资,从而拉动内需具有重 年全球金融危机后,世界各国对我国刺激消费、带动全球增长寄予较高期待,但由于我国社会仍 于对未来不确定性的忧虑,会谨慎消费,积极储蓄,以备不时之需,忧虑源于疾病、养老、住质 医疗支出本就偏低,加之"看病难、看病贵"、医疗机构服务发展不均衡等,新医改有助于缓制 将逐渐释放我国居民的消费潜力,增加公民的健康资产,提升生活的安定和幸福指数。新医改图

力图实现药品从生产到患者的流程最简化。所以,将新医改放到国民经济全局来看,它不仅可以 国的医药行业持续增长,还可以通过扩散效应带动其他相关产业的投资和增长。

[1] 2 3 4 5

上一篇: 规范航意险销售的若干法律思考(上)

下一篇: 金融危机中的IT架构变革与能源成本管理

点击下载

相关杂志:

■ 新医改背景下中国商业健康险的发展 ■ 论商业健康保险发展路径